

责编/林瑶 霍秋蕊 美编/白杨 校对/池红云



# 世界花卉大观园乐享一整个夏天



本报记者 原梓峰 林瑶 李娜



走进位于丰台区的世界花卉大观园便听到孩子们的嬉笑声不绝于耳。“我刚才看到了七星瓢虫，老师说它是益虫，今天我要把它画在日记本里！”艳阳之下，参加缤纷夏日创造营的小朋友你一言、我一语，兴高采烈地给记者讲解着他们的收获。

记者在采访时接触到的很多家长都在苦恼：现在小朋友们一方面被繁重的课业囿于教室，另一方面又被形形色色的电子产品吸引目光，已经鲜少走进大自然、感受大自然、亲近大自然了。但是在春天感受“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”，在夏日体会“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，在秋日欣赏“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”，在冬日观瞻“梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香”，这不也是一堂生动且极其有必要的自然教育课么？

世界花卉大观园启动夏日创造营活动的初衷也基于此。“为了启发孩子认识世界、亲近自然的热情和好奇心，我们策划了缤纷夏日创造营活动，聘请专业导师、教研团队将植物花卉、五谷蔬果的魅力与趣味，以孩子们的视角，拆解为一个一个创造实践、探索游戏，感受花园生活的欢乐和珍贵，开启夏日植物世界的创想派对，欢迎大家带着孩子前来感受夏日魅力。”世界花卉大观园营销经理周末介绍。

“快来看，这边有水，大家简单洗下手就可以去喂天鹅啦！”在世界花卉大观园内的一处草坪绿地内，记者看到一群身穿蓝色薄马甲的孩子正在欢快地排队洗手。他们都是参加世界花卉大观园“花园生活·缤纷夏日创造营”的小朋友，刚刚结束了花园地图的绘制，发现这边有正在灌溉草坪的水源，便过来“蹭水”洗手。

洗完手后，孩子们在老师的带领下前往天鹅湖。路上经过“一米菜园”，老师通过给长得稠的菜苗进行间苗的机会带着孩子们认识了许多日常的蔬菜。“小朋友们，你们看这个菜的底部是白色的，所以它叫奶白菜，而旁边这种不太一样的呢，就是我们常吃的大白菜。”随后助教老师便将间苗拔出的几棵菜的菜叶一一分给小朋友们，拿到菜叶的小朋友开心地直奔天鹅湖喂天鹅去了。

活动中老师还鼓励每个孩子给自己起了自然名，写在木质的圆形胸牌上。“我们今天自己做了奶昔，还做了植物观察表，观察了热带雨林里的各种水果，我还见到了柠檬小时候的样子，特别好玩，现在我们要去喂天鹅啦！”自然名为“薰衣草”的陈焰曦小朋友高兴地告诉记者。

“以往孩子只看到植物开花、结果，但是对具体果实的形状、颜色、大小、生长位置、成熟时间却不甚了解。我们带着孩子走进热带雨林、沙漠世界的温室，以及科研实验室，近距离、真实认识不同植物的特性、坚韧向上的生存方式。从细微之处观察植物的变化，从而汲取更多的信息，这也是对孩子写作基础的启蒙训练。”世界花卉大观园科普部主管三叶草老师拿出小朋友们亲手制作的观察报告告诉记者，“我们希望以此为契机，让孩子们观察和感受自然世界的的神奇，激发孩子的探索欲望和学习欲望，家长们争相给孩子们报名。”

据悉，世界花卉大观园占地41.8公顷，是北京四环内最大的植物园，包含2000种以上的植物，是北京精品公园、国家4A级景区、“国家重点花文化基地”“全国中小学生研学实践教育基地”“北京市科普教育基地”“全国休闲农业五星级园区”。园区六大观赏温室风格多样，横跨热带亚热带温带气候，形态各异珍稀罕见的植物；园内外有15个花园广场，花团锦簇，风格主题各异；配备花卉科研实验室、组培室及多媒体厅等空间，是集文化、科普、观赏游览和购物于一体的大型植物园。

这个暑期，带着孩子走进世界花卉大观园，让孩子欣赏千朵万朵压枝低的繁花盛放，聆听两个黄鹂鸣翠柳的动人声响，感受无与伦比的自然之美吧！

## 北京世界花卉大观园并蒂莲盛放

近日，记者来到位于南四环中路235号的北京世界花卉大观园，从南门入园，往左手边方向前行，穿过一路繁花绿树，行至天鹅湖西侧，便看到了一支亭亭玉立的并蒂莲正含苞待放，花苞绯红、纤尘不染。旁边有几位摄影爱好者正在寻找着最佳拍摄角度，还有一位保安大哥专门值守，静静守护并蒂莲。

周边水面上从丛荷叶中暗香浮动，几只荷花摇曳其间，不时有黑天鹅在一池碧水中扑棱起翅膀，游人或是在湖边坐赏美景，或是在石阶小径上闲庭信步，或是在大草坪上撒欢，或是在五颜六色的花丛中嬉戏，园内每一处细节不可谓不细心，不可谓不精致，确实是一个夏日消暑纳凉游玩赏景的绝佳去处。

次日一早记者从园中工作人员处获悉，早上6点这支并蒂莲稍微绽开了一些，露出了些许芳容，到上午9点左右，因日照逐渐强烈，它又闭合了一些，预计很快这支并蒂莲就会迎来盛放。